

让飞虎队精神代代传承

——习近平主席复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵为中美民间友好厚植根基

“新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队员的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。”9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

见信如晤,情真意切。从美国飞虎队老兵、史迪威将军后人到“美中青少年学生交流协会”,习近平主席近期接连复信美国友好人士,始终传递一个重要的信息:中美关系的基础在民间。“我们愿传承和发扬飞虎队精神。”喜获复信的杰弗里·格林在接受新华社记者专访时说。习近平主席的一封信又一封信函,为中美民间友好厚植根基,为中美关系发展注入强大动力。

“飞虎队精神是合作和友谊的象征”

美中航空遗产基金会成立于1998年。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

习近平主席在复信中指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

格林告诉记者,习近平主席的复信“意义重大”,他深感荣幸,迫不及待地

将这个好消息和复信内容转告莫耶、麦克马伦两位老兵。

“中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。”“中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。”“两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力。”习近平主席在一系列复信中反复强调中美人民相知相亲的重要意义,对中美青年携手同行寄予厚望。

“飞虎队精神是合作和友谊的象征,是留给两国人民最重要的共同遗产,年轻一代应该继续传承和发扬。”格林说。

美中航空遗产基金会还计划组织年轻人赴华参观访问,重温历史,与中国年轻人交流。格林告诉记者,该基金会的使命就是通过铭记美中之间珍贵的共同记忆,帮助人们思考和理解两国的历史、当下与未来,推动两国青年学习历史、加深交流、建立友谊。“当他们有机会面对面交流时,会在前辈结下的友谊基础上继续前进。”

习近平主席同美国人民的亲切互动,给格林留下深刻印象。他认为,习近平主席始终致力于促进中美人民之间的友好交往和互相理解。“这是一粒种子,可以结出美好的果实。”格林说。

“中国人民永远不会忘记老朋友”

习近平主席多次提及这段历久弥坚的“飞虎情谊”。

1941年,美国陈纳德将军组建“中国空军美国志愿援华航空队”(飞虎

队),与中国军民共同抗击日本侵略者。援华作战期间,2000余名美籍飞虎队队员在战斗中牺牲,200多名飞虎队队员被中国民众营救,许多中国人在营救过程中献出了生命。

格林说:“习近平主席的复信再一次表明,中国人民永远不会忘记老朋友,而这也是我们要传达给美国民众的重要信息。”

习近平主席在复信中强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对世界的和平、稳定与发展负有更加重要的责任,也应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。

格林对此深表认同。他说,美中作为世界上两个重要国家,应该克服困难、谋求合作。“机会就在那里,我们必须合作,习近平主席的复信再次传递希望。”

飞虎队老兵哈里·莫耶已年过百岁,仍在孜孜不倦地向年轻一代讲述飞虎队故事。今年9月初,在洛杉矶地区一场活动中,老人满含深情地回忆起同中国人民并肩抗战的岁月。

“我非常尊重和钦佩中国人民。”他说,当年有不少美国飞行员被中国百姓营救,白天藏起来,夜间转移,被护送到安全地带。老人还谈到,自己曾多次赴华,见证了中国日新月异的发展变化,希望年轻一代接力传承中美人民的友好情谊。

对友谊的珍视和传承,跨越大洋。在中国云南,98岁高龄的抗战老兵杨毓骧告诉新华社记者,当年,他在共同战斗中与飞虎队队员结下深厚友谊。“几十年

来,我们依然保持联系,我们的后代也保持着联系,这种友谊一直都在传承。”

“希望中美友谊书写新篇章”

飞行护眼镜、军用油气炉、飞虎队与中国军民的合影……在昆明市博物馆内,飞虎队纪念馆已向公众开放11年。

留言簿上记录了人们珍爱和平和友谊的心声:“飞虎队精神永存,望中美人民永远和平共处。”“珍爱和平,反对战争,是人类的美好愿望和追求。”

昆明市博物馆馆长陈浩告诉新华社记者,纪念馆每年吸引超过十万青少年参观,一些对飞虎队历史感兴趣的青少年还在博物馆的培养下成为讲解员、志愿者,博物馆也以“流动博物馆”的形式走进中小学。他说,中美两国人民都热爱和平,崇尚友谊,我们也希望尽己所能,为两国关系向好发展作出贡献。

近年来,从云南、广西、重庆到大洋彼岸,以多种形式讲述的飞虎队故事激励着无数中美青年传承友谊。陈纳德将军之女辛西娅·陈纳德(中文名陈美丽)曾在接受新华社记者专访时说,希望这份深厚友谊书写新的篇章。

中美关系的力量源泉在人民友好。中美友好事业呼唤更多“新时期飞虎队员”的参与和支持。薪火相传的友谊与互利共赢的合作,将为两国关系发展注入源源不断的动力,为世界和平、稳定与发展带来新的希望。

(新华社北京9月19日电 记者 许继 邓仙来 张远 参与记者 孙敏 胡友松 高山)

圆满完成对5国访问 “和平方舟”回到舟山

道顺时针访问南太4国,航经托雷斯海峡进入阿拉弗拉海抵达东帝汶,再经翁拜海峡、马鲁古海峡、菲律宾以东海域北上,经台东水道返回东海,历时79天,总航程1.2万余海里。

任务期间,“和平方舟”共接待到访元首、军政要员96名和国际组织、各国使团、华侨华人、当地军警民等46批1779人次登船参观,举办甲板招待会5

场次,开展学术交流23场次、文化联谊10场次,同汤加海军首次举行联合演习,充分展示了中国积极履行国际义务的大国形象,展现了中国军队热爱和平、维护和平的真诚态度。

每到一站,“和平方舟”都受到华侨华人、当地民众的热烈欢迎,他们排队前往“和平方舟”看病求诊。其间,共诊疗各国民众41358人次,体检491人,

收治住院61人,实施手术192例,CT、DR等辅助检查25307人次,先后派出47支医疗分队深入34个社区、街道、学校、医院开展医疗服务,接生“和平宝宝”3名,单站最高接诊总量10947人次、主平台日均接诊量1253人次,还创下了“和谐使命”系列任务以来前出外岛巡诊次数最多、接生“和平宝宝”数量最多等纪录。

我国全面恢复国际邮轮运输

新华社北京9月19日电(记者王丰吴叶昊鸣)记者19日从交通运输部获悉,经商有关部门,决定在上海、深圳邮轮港口试点恢复国际邮轮运输的基础上,全面恢复进出我国境内邮轮港口的国际邮轮运输。

近日,交通运输部印发通知,要求海事管理机构加强邮轮安全监管,按规定实施船旗国、港口国监督检查,在始发港邮轮首航次开航前须开展一次安全检查,督促邮轮运输企业加强船舶安全管理和应急演练,严格

执行船舶禁限航管理等有关安全规定。

交通运输部有关负责人表示,国际邮轮载运旅客数量多、海上航行时间长、应急处置要求高,各地要扎实做好复航各项准备工作,加强安

全应急管理和疫情防控,并做好邮轮运输市场管理,引导邮轮运输企业不断提高运输服务水平,会同相关单位指导邮轮运输、港口企业优化旅客进出港和登船流程,提升旅客服务体验。

开化水库大坝结顶 总库容达1.84亿立方米

本报讯(记者朱承通讯员葛芳妙郑昱)9月19日上午,我省开化水库工程迎来施工建设的重大节点——拦河坝填筑达到设计高程。

开化水库是浙江唯一列入国家重点推进150项重大水利工程的建设项目。随着大坝填筑到顶,项目建设将正式转入大坝主体混凝土面板施工阶段。按照计划,该工程将于2024年底完工。

2022年8月21日,开化水库工程拦河坝开始填筑,日最大填筑量达1万立方米。“历经四季,如今我们终于成功战胜工期紧、强度大、交叉作业频繁、暴雨洪水、疫情防控等重重挑战,确保拦河坝填筑顺利推进。”该项目公司安全总监叶强告诉记者,项目还因此获得“浙江省水利文明标准化工地”荣誉称号。

据开化水库建设中心党组书记江旗峰介绍,开化水库项目总投资达45.54亿元,总库容达1.84亿立方米,建成后将为钱塘江流域筑起一道坚固的防洪安全屏障,为下游地区开化县、常山县乃至衢州市区提供重要战略水源保障,为提升流域生态环境、打通绿水青山向金山银山转换通道奠定坚实基础。

据测算,依托开化水库建起更高标准的防洪体系和生态环境保护体系,建成区域GEP(生态系统生产总值)将从3.2亿元增长到22.5亿元,辐射带动开化最大的产业经济带——百里金溪画廊的能级提升和结构优化。



9月19日,在开化县马金镇,开化水库大坝拦河坝填筑到顶。大坝高85.5米,坝顶长度为385米。

本报记者 林云龙 共享联盟·开化 姚雪 摄

队”——中国南水北调集团投资建设的水网骨干建设工程。

央企与水网骨干项目“强强联合”,不仅解决了短期项目融资难题,更有助于统筹工程建设与项目运营,实现项目

周期全过程综合效益。“项目方出资、项目方建设管理的模式为整个工程建设提供了强大的项目管理团队,有力保障施工安全、工程质量的管与高效顺利推进。”江旗峰表示。

韩正会见联合国秘书长、美国国务卿

据新华社联合国9月18日电(记者毛磊 杨士龙)当地时间9月18日,国家副主席韩正在纽约出席联合国大会期间分别会见联合国秘书长古特雷斯、美国国务卿布林肯。

在会见古特雷斯时,韩正表示,国际形势越是复杂严峻,就越需要坚持真正的多边主义,越需要一个强有力的联合国。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念和共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议同联合国的理想和高度一致,得到国际社会广泛认同和积极支持。中国将始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,支持联合国在国际事务中发挥核心作用。

古特雷斯表示,感谢中国对联合国事业的坚定支持,高度赞赏习近平主席提出的重要倡议,期待中国引领世界朝

着正确方向前进。

在会见布林肯时,韩正表示,健康稳定的中美关系既有利于两国,也有利于世界。中国的发展对美国是机遇而不是挑战,是增益而不是风险,双方完全可以相互成就、共同繁荣。中方对美政策保持连续性和稳定性,始终多按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则看待和处理中美关系。希望美方同中方相向而行,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识,采取实际行动,创造有利条件,多做增进了解互信与互利合作的事,推动中美关系重回健康稳定轨道,惠及两国,造福世界。

布林肯表示,美方希望中国取得成功,继续推动世界经济增长,期待同中方加强沟通,管控分歧,推进合作,稳定发展中美关系。

赵无极百年回顾特展在杭启幕

本报杭州9月19日讯(记者李娇伊)中国美术学院美术馆与赵无极基金会联合策划的“大道无极——赵无极百年回顾特展”,19日在中国美术学院美术馆启幕。该展览是杭州亚运会重要文化项目、2024中法文化旅游年项目、省文化艺术发展基金重点项目。

本次特展共展出华裔法籍著名画家赵无极油画作品129件,以及其他重要作品和相关文献,展品总数200余件,是亚洲举办的最大规模、高规格的赵无极回顾展。

特展汇聚来自法国蓬皮杜艺术中

心、新加坡国家美术馆、中国香港美术馆、中华艺术宫、苏州博物馆、中国美术学院美术馆等艺术机构、赵无极夫人弗朗索瓦以及世界各地重要收藏家的藏品,展出赵无极油画、水墨、水彩、版画、瓷绘作品以及相关影像文献等,以六大板块多角度、系统地梳理了赵无极在不同时期的艺术探索。

赵无极的艺术生涯萌生于杭州,杭州哺育了他的艺术。本次特展展出的重要作品中就有以杭州为主题的《我在杭州的家》《父亲的花园》。

特展于9月26日起正式对公众开放,将持续至2024年2月20日。

汇聚数字产业合力 浙报集团数字文化科技园开园

本报杭州9月19日讯(记者孙一鸣 詹丽华)19日上午,位于杭州市拱墅区储鑫路15号的浙报集团数字文化科技园开园,浙江日报报业集团旗下浙报数字文化集团股份有限公司(简称浙数文化)也迎来了登陆资本市场的第12个年头。

记者在现场了解到,作为浙报集团八大产业园区的重要组成,浙数文化斥资8.6亿元全力打造这一新园区正式投入使用。据悉,园区未来将依托智慧网谷小镇的政策优势及产业集群效应,依托浙报集团资源禀赋,汇聚文化、技术、资本和人才,进一步延伸公司产业链,打造数字文化与数字科技产业高地。

活动现场,浙数文化还发布“RENEW+”全新产业图谱,积极打造公司发展第二增长曲线,要形成数字文化和数字科技的产业合力。同时,浙数文化围绕产业布局首次推出“首席数据官”岗位。

据了解,在当天的开园仪式上,浙数文化旗下多个业务板块进行项目集中签约。作为浙数文化旗下数字科技产业的重要板块,杭州富春云科技与沐曦集成电路(上海)有限公司达成战略合作。未来,富春云将为沐曦集成电路(上海)华北核心算力节点提供高效稳定的底座服务。双方还约定将共同拓展沐曦算力平台和国产GPU的相关业务,联合开创国内首个国产GPU算力平台项目。

我省探索中小企业数字化转型低成本模块化路径 浙产标准助力数实融合

本报讯(记者朱承夏丹)平湖、三门、武义……最近,浙江许多县(市、区)纷纷在做同一件事——批量化推动中小企业数字化转型。中小企业驶入数字化转型快车道,得益于今年施行的一项国家工业互联网领域重要行业标准《离散型制造执行过程云化规范》。

据了解,这项标准由浙江企业蒲惠智造科技股份有限公司作为第一起草单位牵头,联合国家工业信息安全发展研究中心、工信部中小企业发展促进中心等、浙江大学、西子联合控股有限公司等单位共同制定,规定了离散型制造执行过程云化管理各环节的通用要求以及验证与评价,指导众多中小企业顺畅、规范地走上数字化转型

之路。

“中小企业数字化转型往往缺人、缺钱、缺技术。要找到一个真正适合的可持续模式,要有一套行之有效的应用指导规范。”蒲惠智造董事长王克飞表示,该公司早在2019年就聚焦浙江的特色产业集群,实施批量化的数字化改造项目,探索出“低成本、模块化”的路径。

参照标准,今年,平湖、三门、武义等地公开遴选数字化服务商,通过“企业出一点、服务商让一点、政府补一点”的模式,以产业集群转型促进企业转型,为企业降低数字化改造成本。目前,松阳不锈钢管、武义餐厨具、平湖汽配等产业均已陆续联合蒲惠智造,推动产业集群中小企业批量数字化改造。

清廉扇艺文化体验馆在杭开馆

本报讯(通讯员周勇徐乐斌记者戴睿云)由杭州市拱墅区纪委监委联合杭实集团、朝晖街道党工委共同打造的王星记清廉扇艺文化体验馆日前开馆,让廉洁文化与非遗文化碰撞出不一样的呈现方式。

王星记清廉扇艺文化体验馆分“清风扇语”打卡中心、“制扇润心”手工制扇车间、“竹骨风韵”大师工作室、“尽扇尽美”扇文化博物馆、“扇言良语”扇语

讲堂、“清风徐来”清风扇体验点等6个区域,围绕“清与勤”和“扇与善”等关联性文化内涵展开叙述,以杭州的历史人物和王星记工艺美术大师的技艺传承故事为素材,实现扇文化与廉洁文化的有机结合。群众可通过近距离观摩古老的杭扇制作工艺,并亲手绘制“清风扇”。像王星记清廉扇艺文化体验馆这样的廉洁文化阵地,拱墅区已有16家。

金鸣珠同志逝世

本报讯 杭州市人大常委会原副主任、离休干部金鸣珠同志(享受副省长级医疗待遇),因病医治无效,于2023年9月9日在杭州逝世,享年97岁。

金鸣珠同志是山东省泗水县人,1944年9月参加革命工作,1945年3月加入中国共产党。历任山东省泗水县北陈村共产党员、民兵副指导员,曲阜县五区青救会副会长、会长,第三野战军三纵八师支前排长,曲阜县

小雪区委委员,浙江省杭县公安局审讯股副股长、股长,杭县乔司区委书记、区长,县公安局局长,县委书记,杭州市公安局处长,钱塘联社管理委员会副主任兼公安局长,余杭县委副书记、副县长兼公安局长,县委副书记、县委书记,县委常委、组织部长,市人大常委会党组成员、副主任等职。